Tema 6.
Hopma npaBa. IcTOUYHUKK

npasa.




*HopmMma npaBa - 9TO IIPaBUAO
_ IIOBEACHHS 00111€006513aTEALHOIO 1
dOopManBHO OIIPEAEACHHOTO
XapakKTepa, yCTaHABAHBAEMOE H
[ToHATHE 61° pa.y
obecnieynBaeMoe I'rocyAapCTBOM
HOPMbI o ’

M paBa HAIIPaBACHHOE Ha
YypPeryaupoBaHue ObIIeCTBEHHBIX

OTHOIIIEHH’H.



[Ipn3HaKn

HOpMa
[1lpaBa

1Q011100513aTeABLHOCTD

PopmManvHaAsS

OIIPEAEAEHHOCTD
*CB43b C I'OCYAapPCTBOM

"[IpeascTaBUTERBHO-
O06sI3BIBAIOIIIHNH XapaKTep



CrpvKTVYpa HOpMbBI Npasa
'mnoresa JAuncnosuums Caskims

Ecan }—-I To '—'[ HUuaue h‘



= ’'unmoTe3a - 4aCTh IIPaBOBOH HOPMBI, KOTOpPAS
yKa3bIBaE€T Ha OOCTOSTEABCTBA, IIPH KOTOPHIX DTA
_ HOPMAa MOXET AEeHCTBOBATh. ['HIIOTE3a HE TOABKO
OIIHMCBHIBAET 3TH OOCTOATENBCTBA, HO H IPHAACT UM
3HAQYEeHUE IOpUANYEeCKOoro dpakTa.

CT py KTypa = RHCIIO3HIIHS - YaCTh HOPMEI IIpaBa, YKa3bIBalolasd,
KaKUM AONKHO OBITh IOBEACHUE AIOACEH IIPH
HopMa A aeme oneit np

HAAWYHUH IPEAYCMOTPEHHBIX I'HIIOTE30H
I_I pa Ba dakTHYECKHUX OOCTOSITENABCTB.

= CaHKIIHSA - YaCTh IIPAaBOBOH HOPMEI, KOTOpPA
yKa3bIBaeT Ha COBOKYIIHOCTE MEP I'oOCyAapPCTBEHHOI'O
IIPUHYXAEHUS, KOTOPhIE MOT'YT OBITh IPUMEHEHBI K
HapPYIIUTEAIO DTON HOPMBEL.




*]1.Ilo cybmexTy
IIPAOBOTBOPUYECTBA

=2. IIo conanbHOMY Ha3HAUYEHHIO

Buabl =3. [Io mpesMeTy IPaBOBOIO

NpaBOBbIX
Hopm

PEryAHPOBAHUS

=4, ]lo meTOAY IIPaBOBOI'O

PEryaiupOBaHUS

=5. [Io chepe nencrBus



" HcTOuHHK NIpaBa - BHEIIHAIT OPMEI
BbIPa>XeHUs HOPMEBEI IIpaBa, KOTOPBIN IIPHUAAET
eMy HOpMaTHUBHBIH, OPMAaAbHO

OIIPEeAENEHHBIN U 006111e0653aTENBHBIN
XapakKTep.

NCTOUYHUKA
[1lpaBa

" BuAabl:

= 1. HopmaTuBHO-IPaBOBOH aKT

= 2. O6pIuHOE IPaBO (IIPaBOBOH OOBIUAH)
= 3. CynebHbBIN IIPELIEAEHT
= 4. CBsllleHHbIE ITHCAHUS

= 5. HopmaTHUBHBIN JOT'OBOP



* HopMaTHBHO-NIPABOBOH aKT - H3AaHHBIH B
YCTaHOBACHHOM IIOPSAKE AOKYMEHT
KOMIIETEHTHOI'O IIPaBOTBOPUYECKOI'O OpPraHa,

H 0 p MaATUBHO COAEep>Kalllut HOPMEI IIpaBa.

-NpPaBOBOY

aKT = BHABL HOPMATHBHB1X IPABOBbLIX AKTOB:

= - 3aKOHBI

= - [Toa3zakKOHHBIE AKTHI



= 1. Korcturyuus PO
= 2. besepanbHble KOHCTHTYIIHOHHBIE 3aKOHBI

= 3. desepanbHbIE 3aKOHBI

= Jloa3aKkoOHHBlEe aKThl B PocCHHCKOH PesepaliHH:

H I_I A = P(D = 1. yxassl u pacnopspxeHnus [IpesusenTa Pd;

= 2. nocraHosaeHus [Ipasurtensctea PP;

= 3. IpHKa3bl MUHUCTEPCTB;

= 4. pelIeHHs 3aKOHOAATEABHBIX COOpaHuM CYOBEKTOB
Pod;

= 5. IOCTAHOBAEHHS IIPABUTEABCTB CYOBEKTOB PP;

= 6. IOCTAHOBAEHHUS MYHHLIHIIAAHTETOB.



